



## 江苏南京： 秦淮灯会 点亮“夜经济”

近期，江苏南京的第37届中国·秦淮灯会持续亮灯，璀璨夺目，吸引了大量市民游客前往赏灯游玩。人们在观赏花灯的同时，品味当地特色美食，选购旅游纪念品，点亮古都“夜经济”，让城市有了更多烟火气。图为2月4日，游客在南京市夫子庙景区游览。

新华社发(方东旭 摄)

## “局长直播带岗”

### ——劳务输出大市云南昭通稳就业出新招

新华社昆明2月6日电(记者 林碧锋)这个春节，云南省昭通市巧家县大寨镇小寨村村民朱万祥过得很舒心，通过当地人社部门开展的“局长直播带岗”活动，他找到一份新工作。前几天，朱万祥乘坐务工专车到江苏一家企业上班。

“没想到看直播还能找工作。”朱万祥通过直播看到，巧家县人社局局长罗仁彪详细介绍了多家招聘企业。经过咨询，朱万祥决定到江苏一家汽车企业工作。“人社部门实地考察过企业，让我们更放心。”

春节以来，罗仁彪参加的线上直播颇受欢迎。在直播中，他重点向求职者介绍岗位要求、工资待遇、工作环境等内容，并用视频和图片展示他到上海、江苏、广东等地考察企业的情况，让求职者全面了解企业现状和招聘岗位。

地处乌蒙山区的昭通是劳务输出大市，外出务工是群众增收的重要渠道。昭通市创新稳就业举措，积极开展“局长直播带岗”活动，通过视频直播宣传就业政策，推介招聘岗位，让广大求职者足不出户就能享受到就业服务。

“‘局长直播带岗’促进人岗对接，提高招聘效率，实现政府、用工方和求职者三方共同的利益诉求。”镇雄县人社局局长罗以鑫说，今年1月19日以来，镇雄通过直播推介就业岗位近3000个，达成一批就业意向。

日前，鲁甸县人社局局长黄跃伦参加了2个小时的直播，共

有6700余人在线观看，达成就业意向685人。“直播活动效果不错，我们要坚持下去。”在尝到“甜头”后，黄跃伦信心满满。

“直播活动很接地气，在线就能直观快速了解企业环境和岗位信息。”鲁甸县小寨镇赵家海村村民徐家虎说，通过看直播，他找到了浙江桐乡一家企业的新工作。

“做好‘局长直播带岗’要提前做足功课，不仅要了解企业岗位情况，还要学习与网友沟通的技巧。”威信县人社局局长杨超群的首场直播有2.8万人次观看。“为了群众能找到好工作，我也是‘拼了’。”杨超群说。

政府搭台“唱戏”，企业收获满满。广东惠州一家电子企业参与巧家县“局长直播带岗”活动，成功招聘220人，目前已有30人入职。企业人事主管吴欢欢说：“‘局长直播带岗’提高了公司知名度，还降低了招聘成本，让公司和求职者实现双赢。”

昭通市人社部门广泛搜集各地优质岗位，提前录制企业场景视频，做好线下回访等服务，广泛动员应届毕业生、离校未就业毕业生和有就业意愿的劳动者观看直播活动。

春节以来，昭通市累计开展“局长直播带岗”活动59场，推介就业岗位22万余个；通过大力开展有组织劳务输出，实现农村劳动力转移就业236万余人。昭通市人社局局长李盛义说，“局长直播带岗”活动推动就业招聘服务线上化，拓宽了农村劳动力就业渠道，为稳就业注入新活力。

## 总投资近500亿元重磅项目

### “花开”苏州相城

新华网南京2月6日电(记者 刘巍巍)一年之计在于春。4日，是二十四节气中的立春，苏州市相城区举行“聚焦双中心 建功新征程”产业融合发展大会暨一季度重点项目集中开工和签约活动，114个项目集中开工签约，总投资496.9亿元。

在集中开工签约的114个项目中，包含开工项目54个，其中超5亿元项目18个、超10亿元项目7个、超20亿元项目3个，涵盖重大产业、基础设施、民生工程等领域，呈现投资规模大、项目质量高、发展后劲足等特点；包含重点项目、重大平台签约项目60个，涵盖先进制造业、新兴服务业、数字经济、平台载体、投资基金等领域。

打造“双中心”，是苏州市委赋予相城区的任务和使命，亦是该区贯彻落实新发展理念、主动实践和自我突破。《苏州市相城区“双中心”发展战略规划(2022-2035)》对外发布，相城区将发挥地理区位、交通枢纽等优势，主动融入区域一体化发展格局，努力在现代化进程中贡献新力量。

《相城区关于支持产业创新集群融合发展的若干扶持政策》发布，包括打造创新链、构建科技创新生态，培育产业链、提升优势产业能级等内容，并以产业创新集群融合发展政策为基础，出台三大产业配套细则，形成“1+N”产业创新集群融合发展扶持政策体系。

《相城区系列三年行动计划(2023-2025)》及2023年相城区、高铁新城两个“十项重点工作”对外发布。相城区将围绕现代化城

市规划建设、现代化产业体系、现代化城市综合治理、现代化公共服务保障、人的现代化与全面发展、生态文明与本土文化传承、党的建设与干部队伍保障等方面，锻长板、补短板、固底板，确保到“十四五”末各项重点领域工作迈上新台阶、实现新突破。

现场，国家新型工业化产业示范基地、江苏省现代服务业高质量发展集聚示范区揭牌；苏州盈科电子有限公司等存量企业空间保障集中签约；苏州园科生态建设集团有限公司等企业获2022年度苏州市总部企业授牌；一批苏州市属国有投资企业、相城区属国有投资企业揭牌；相城区人民政府与苏州市委宣传部、苏州市财政局、苏州市国资委等支持“双中心”建设签约。

“我们将把握创新之变、材料之变、产业之变，为相城区发展贡献科技力量、材料力量、绿色力量。”凯盛科技集团常务副总经理汤李炜说。平谦国际科学产业园控股有限公司副总裁王晓华告诉记者：“我们将围绕国家发展战略需求，有效集成优质创新要素，助力相城区成为优质创新要素聚集强磁场。”

苏州市相城区委书记沈志栋表示：“面向将来，我们将永葆探路者姿态、勇担先行者职责，坚决扛起时代赋予的发展使命，以大干快上的实际行动抓发展、谋跨越，对标一流营商环境优服务、强信心，让‘干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创’的滚滚春潮在相城大地持续激荡，让‘双中心’壮阔蓝图加快展现可观可感的现实图景。”